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Монографію присвячено теоретичним та практичним аспектам одержання біоди-

зельного пального з побічних продуктів олієжирової промисловості, а саме – із со-
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останнім часом у багатьох країнах світу є завдання збільшити 
виробництво альтернативних видів пального, які одержують з від-
новлювальної сировини. особливо актуальним є таке завдання в 
україні, у зв’язку з війною між україною та рф і пов’язаним з цим 
істотним зменшенням надходження нафти та нафтопродуктів (зо-
крема і дизельного пального) в україну. Власних нафтопродуктів 
нашій країні недостатньо. Водночас через ситуацію на лінії бойо-
вого зіткнення і в країні загалом нафтопродуктів україні потрібно 
все більше.

Перспективним видом відновлювального дизельного палива вва-
жають естери жирних кислот та спиртів, переважно метилового, на-
багато рідше етилового, але в умовах сучасної україни найбільш 
перспективного спирту. основним видом сировини для виробни-
цтва такого палива вважаються рослинні та тваринні олії і жири. З 
тієї самої причини, що і зменшення надходження до країни нафти 
та нафтопродуктів, істотно зменшилося і надходження метанолу, а 
також сировини для його виробництва. а відтак для україни най-
перспективнішою спиртовою компонентою для виробництва біо-
дизельного пального стає етанол та інші більш високомолекулярні 
алкоголі (бутанол, пентанол).

Передусім слід розглядати таке пальне не як повну заміну на-
фтовому дизельному пальному (що потребує створення дизельних 
двигунів нової конструкці, це взагалі-то не виключається, і може 
розглядатися як перспективний напрям), а як компонент упродовж 
за допомогою якого можна значно зменшити (на 20–25 %) витрати 
нафтового пального. Крім того (і це буде відігравати істотну роль 
після повернення до мирного життя), за використання біодизельно-
го пального як домішки до нафтового пального значно зменшується 

токсичність (і димність, що теж важливо) вихлопу дизельних дви-
гунів.

 дуже важливим аспектом виробництва біодизельного пального 
є питання сировини. олії та жири є досить дорогими та не можуть 
забезпечити високу рентабельність виробництва такого виду паль-
ного. Зважаючи на те, що врожай олійних культур в україні є досить 
високим, а вивіз олії (передусім соняшникової) на світовий ринок 
зараз дещо обмежений з відомих причин. альтернативним та де-
шевшим видом сировини для виробництва естерів жирних кислот є 
побічні продукти переробки соняшникової олії, кінець кінцем, сама 
олія. Серед різноманіття доступної сировини, найперспективнішим 
є соапсток, який містить нейтральний жир та солі жирних кислот – 
мила. ця сировина є побічним продуктом рафінації олій та жирів, 
його виробляють в україні у досить великих кількостях.

отже, наші дослідження, спрямовані на розробку технологій 
одержання альтернативних видів пального (біодизельного пально-
го) в умовах збройної агресії в україні.


